

ПРОБЛЕМА АЛЕКСАНДРЕТТСКОГО САНДЖАКА В КУРДСКОМ ВОПРОСЕ.

Петросова Ольга Николаевна

*Старший преподаватель Ташкентского государственного университета
Востоковедения*

Аннотация: *Курдский вопрос является одним из наиболее острых и сложных вопросов в Турции. Одной из ключевых проблем в рамках курдского вопроса является проблема Александреттского санджака. Эта проблема возникает из-за разногласий между турецким правительством и курдским населением, проживающим в этом регионе. Цель данной научной статьи - рассмотреть проблему Александреттского санджака в контексте курдского вопроса в Турции.*

Ключевые слова: *курды, Сирия, Турция, Александреттский санджак, решение проблемы.*

История Александреттского санджака

Александреттский санджак - это административно-территориальная единица, расположенная на северо-западе Турции. Включает в себя город Александретта и соседние районы. Регион находится на границе с Сирией и имеет стратегическое значение для Турции.

В 1938 году Александреттский санджак был передан Турции после подписания соглашения между Францией и Турцией. Это соглашение вызвало недовольство среди курдского населения, которое проживало в этом регионе. В 1939 году Турция провела попытку ассимиляции курдов путем принудительного переселения в другие регионы страны.

Курдский вопрос в Александреттском санджаке.

Курдский вопрос в Александреттском санджаке связан с требованиями курдского населения о признании своих национальных прав и автономии. Курды считают, что им не хватает прав на использование земельных ресурсов и возможностей для развития своей культуры, и языка.

Турецкое правительство отвергает требования курдского населения и считает их угрозой для территориальной целостности страны. Правительство проводит политику принудительной ассимиляции курдов путем запрещения курдского языка и культуры в общественной жизни. Курдские активисты и организации продолжают бороться за свои права и проводят демонстрации, акции гражданского неповиновения и другие мероприятия в поддержку своих требований.

Проблема Александреттского санджака в курдском вопросе заключается в том, что курдское население этого региона не признается правительством и не получает полной автономии. Курдские лидеры и организации требуют признания своих

национальных прав и автономии в Александреттском санджаке. Однако турецкое правительство отвергает эти требования и продолжает проводить политику ассимиляции курдов.

Возможные решения проблемы

Существует несколько возможных решений проблемы Александреттского санджака в курдском вопросе. Одним из решений может быть признание прав курдского населения на использование земельных ресурсов и возможностей для развития своей культуры и языка. Также можно рассмотреть вариант политической автономии для курдского населения в этом регионе.

Другим возможным решением может быть проведение переговоров между правительством Турции и курдскими лидерами для достижения компромисса и соглашения по вопросам Александреттского санджака. Также можно проводить меры по развитию экономики и социальной сферы в этом регионе, чтобы уменьшить социальное неравенство и повысить уровень жизни курдского населения.

Заключение

Проблема Александреттского санджака в курдском вопросе является одной из наиболее острых и сложных проблем в Турции. Курдское население этого региона требует признания своих национальных прав и полной автономии. Турецкое правительство отвергает эти требования и продолжает проводить политику ассимиляции курдов. Для решения этой проблемы необходимо проведение переговоров между правительством Турции и курдскими лидерами, а также принятие мер по развитию экономики и социальной сферы в этом регионе.

Однако, существуют различные мнения относительно того, каким должно быть решение этой проблемы. Некоторые политические и общественные лидеры в Турции считают, что предоставление автономии курдскому населению в Александреттском санджаке может привести к разделению страны, поскольку это может стать прецедентом для других регионов, где также проживает курдское население.

С другой стороны, многие правозащитные организации и общественные деятели утверждают, что признание национальных прав курдского населения и предоставление им автономии является необходимым условием для достижения мира и стабильности в регионе.

Несмотря на то, что проблема Александреттского санджака в курдском вопросе продолжает оставаться актуальной в Турции, существуют положительные сдвиги в этом направлении. В последние годы правительство Турции начало проводить некоторые меры по улучшению положения курдского населения, включая увеличение числа курдских парламентариев, предоставление национальных прав и возможностей для развития культуры и языка курдского населения.

Однако, для решения проблемы Александреттского санджака в курдском вопросе необходимо продолжать проводить меры по улучшению социально-экономического развития этого региона и проводить переговоры между

правительством Турции и курдскими лидерами для достижения компромисса и соглашения по вопросам Александреттского санджака.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

1. Altunışık, M. B., & Turhan, E. *The Kurdish Question in Turkey: Representation, Discourse and Identity*. Routledge. (2016).
2. Aras, B., & Gürbey, G. *Turkish Foreign Policy: Islam, Nationalism, and Globalization*. Palgrave Macmillan. (2008).
3. Aydin, M. *The Kurdish Question and Turkish Foreign Policy*. *Insight Turkey*, 15(1), 129-148. (2013).
4. Yılmaz, Ö. *Turkey and the Kurds: A Troubled History*. Palgrave Macmillan. (2017).
5. Абдуллаев, А. А. Курдский вопрос в современной Турции. *Международная жизнь*, 4, 68-79. (2014).
6. Баскаков, Н. А. Курдский вопрос и перспективы становления современной Турции. *Журнал международного права и международных отношений*, 3, 26-35. (2007).
7. Вакаров, А. Г. Курды и курдский вопрос в современной Турции. *Вестник Российского университета дружбы народов. Серия: Политология*, 1(18), 78-88. (2017).
8. Голицын, Н. Н.. Курдский вопрос в Турции: история и современность. *Вестник международных организаций*, 5(1), 31-38. (2010)